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Les documents et les calculatrices sont interdits

Exercice 1. On considère l’application f : IR2 −→ IR définie par:

f(x, y) =

{
x5−y5
x4+y4

si (x, y) 6= (0, 0)

0 si (x, y) = (0, 0)

1) Montrer que f est continue sur IR2.

2) Calculer, si elles existent, ∂f
∂x

(x, y) et ∂f
∂y

(x, y) en tout point (x, y) de IR2.

3) On pose A := {(x, y) ∈ IR2 : x2 + 2y4 ≤ 32}. Montrer que A est un compact de IR2.

4) Expliquer pourquoi il existe deux éléments u et v de A tels que f(u) ≤ f(w) ≤ f(v)

pour tout w ∈ A.

Exercice 2. Soit f : IR2 \ {(0, 0)} −→ IR définie par f(x, y) =
xy3

x4 + y4
.

Montrer que lim
(x,y)→(0,0)

f(x, y) n’existe pas.

Exercice 3.

1) On considère Φ : IR2 −→ IR2 l’application définie par Φ(u, v) = (3u + 7v, 5u − 2v) et

f : IR2 −→ IR une fonction de classe C1. On pose F := f ◦ Φ.

Montrer que F a des dérivées partielles premières ∂F
∂u

et ∂F
∂v

et les calculer en fonction

de ∂f
∂x

et ∂f
∂y

.

2) Résoudre 3∂f
∂x

+ 5∂f
∂y

= 5x− 3y, où f : IR2 −→ IR de classe C1.


